



Nyomtatott és online sajtó

Sulyok Tamás: ma egy szuverén és független Magyarország ünnepel

2024. október 23. – MTI, MagyarNemzet, Inforadio, Index.hu, 24.hu, MagyarHírlap, HírTV, Mandiner, Demokrata

Ma egy szuverén és független Magyarország, egy büszke és szabad nép ünnepel - hangsúlyozta Sulyok Tamás köztársasági elnök szerdán, az 1956-os forradalom és szabadságharc 68. évfordulója alkalmából rendezett díszünnepségen a Müpában. Ma minden magyar közösségben illően és tisztelettel hajtanak fejet a nemzet becsületét visszanyerő, a hazát szabaddá küzdő bátor magyarok emléke előtt - tette hozzá az államfő. Emlékeztetett: hatvannyolc éve bátor magyar szívek sora állt össze, megannyi különböző magyar sors olvadt egygé, hogy többé szét ne tudják választani. Az ünnepségen részt vett Orbán Viktor miniszterelnök és felesége, Lévai Anikó, valamint Pintér Sándor belügyminiszter is. Sulyok Tamás kiemelte: 1956 dicsőséges két hétben megnemesedett a nemzet, újra olyanokká váltunk, amilyenek ismét szerettünk volna lenni. Magabíróvá, akik többé nem szolgálnak idegen érdekeket, akik saját útjukat járják, akiknek sorait nem bonthatják meg emberellenes eszmék - mondta, hozzáfűzve: tiszta, határozott és egységes, aztán pedig hős, állhatatos, a végén pedig győztes nemzeté.

Orbán Viktor: 1956 tanulsága, hogy csak Magyarorszáért és a magyar szabadságért szabad harcolnunk

2024. október 23. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, HVG, Mandiner, Demokrata, MagyarHírlap, Index.hu

Nekünk 1956 tanulsága az, hogy csak egyetlen dologért, Magyarorszáért és a magyar szabadságért szabad harcolnunk - mondta Orbán Viktor miniszterelnök az 1956-os forradalom és szabadságharc 68. évfordulóján tartott ünnepségen szerdán Budapesten, a Millenáris Parkban. Kiemelte: a brüsszeli nyomás napról napra erősebb az országon és a kormányon is. Nekünk, magyaroknak is el kell döntenünk, akarunk-e háborúba menni Oroszország ellen. Politikai ellenfeleink szerint menni kell, nekik 1956 tanulsága az, hogy harcolnunk kell Ukrajnáért, sőt Ukrajnában - mondta. Kitért arra is, az elmúlt hetven évben nem álltunk ilyen közel a világháborúhoz. Mindenki látja, de mindenki úgy tesz, mintha nem látná, "a király meztelen" - fogalmazott. Leszögezte: ideje kimondani, az európai vezetők, a brüsszeli bürokraták egy reménytelen háborúba vezették a Nyugatot.

Semjén Zsolt: 1956-ban kettős támadás ellen kelt fel a magyar nemzet

2024. október 23. – MTI, MagyarNemzet, Szeged.ma, Telex.hu, Hirado.hu

A magyar nemzet 1956-ban kettős támadás ellen kelt fel: egyrészt a szovjet birodalom megszállásával szemben, másrészt a marxista ideológia ránk kényszerítésével szemben -



mondta a miniszterelnök-helyettes szerdán Albertirsán, az Irsai evangélikus templomban tartott istentisztelet után rendezett 1956-os megemlékezésen. Semjén Zsolt arról beszélt, hogy a nemzet életében ugyanúgy megvannak az ünnepek, mint a családok vagy az egyház életében; olyan kitüntetett napok, amikor a nemzet történetének nagy eseményeire emlékezünk. Az ünnepeken hitet és erőt meríthetünk a nemzet nagyjainak és a nemzet heroikus küzdelmeinek példájából, és levonhatjuk a tanulságokat a történelmünkéből. A történelmi tanulságok útjelző táblák, amikor a nemzet útkereszteződéshez, sorsfordító eseményhez érkezik - fűzte hozzá a politikus.

Gulyás Gergely: 1956 az egész magyar nemzeté

2024. október 23. – MTI, Hirado.hu, Szekelyhon, Maszol.ro, Krónika

Bár a harcok és áldozatok nagy többsége Budapesthez kötődik, az 1956-os forradalom olyan kiemelkedő magyar teljesítmény volt, amely nemcsak a fővárosé, nemcsak a trianoni Magyarországé, hanem az egész magyar nemzeté – hangsúlyozta Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter szerdán este Csíkszeredában. A székelyföldi városban az 1956 téren felállított Gloria Victis emlékműnél emlékeztek a 68 évvel ezelőtti magyar szabadságharcra. Gulyás Gergely ünnepi beszédében az 1956-os magyar forradalommal való kolozsvári, erdélyi szolidaritásra is emlékeztetett. „Az 1956-os forradalom határon túli fogadtatása mutatta meg, hogy az anyaország államának kommunizmus alatti internacionalista ihletésű hűtlensége a nemzethez nem számolta fel a nemzeti összetartozást” – mondta. Hozzátette: „a nemzeteket Isten alkotta, a határokat emberek szabták meg”.

Lázár János: a végén mindig a magyaroknak lesz igazuk

2024. október 23. – MTI, Hirado.hu, Krónika, Maszol.ro, MagyarNemzet, PestiSracok, telex.hu

Érdemes a magyarokra figyelni, mert a végén mindig a magyaroknak lesz igazuk: így volt ez 1848-cal, 1956-tal is, és így lesz 2024-gyel is – hangoztatta Lázár János szerdán a Kolozsvári Magyar Operában szerdán, az 1956-os forradalom és szabadságharc 68. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi megemlékezésen. Magyarország építési és közlekedési minisztere rámutatott: minden nemzeti ünnep az összetartozás üzenetét hordozza. A nyelvében, kultúrájában, történelmében összetartozó magyarság örökösen kisebbségben élt, ez azonban nem önfeladásra tanította, hanem arra, hogy csak magára számíthat – tette hozzá. „Összeköt bennünket tehát ez is: a függetlenség utáni vágyunk. Ez a kurucos, makacs akarása annak, hogy minden korban magabíró nemzet maradjunk” – fogalmazott a miniszter. Lázár János szerint olyan magabíró nép a magyar, amely nyitott az együttműködésre, de a sorsát meghatározó döntéseket önállóan hozza meg.

Gloria Victis 1956

2024. október 22. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Közel 8000 Kárpát-medencei középiskolás és egyetemista kapcsolódik be a Rákóczi Szövetség október 23-i programjaiba lengyelországi társaikkal együtt, hogy tiszteljenek 1956 hősei előtt

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. október 24.



és élményszerű ismereteket szerezzenek a forradalomról és szabadságharcról. Budapesten a Gloria Victis 1956-os emlékűnnepségen október 21. és 23. között 3000 fiatal vesz részt. Mellettük a Szövetség szervezésében 111 középiskola 5000 diákja utazik a Kárpát-medencében legalább egy határ átlépésével egy másik magyar közösséghez ünnepelni. A Műegyetemtől 16 órakor indult a fáklyás felvonulás a történelmi útvonalon a Bem térre, ahol 17 órától megemlékezés és koszorúzás várta az emlékezőket. Itt ünnepi beszédet mond Kövér László, az Országgyűlés elnöke, valamint Nagy Csomor András felvidéki egyetemista.

Közösen az illegális migráció ellen: Fico, Orbán és Vučić Komáromban

2024. október 22. – MTI, Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Kedden Révkomáromban találkozott Robert Fico szlovák kormányfő, Orbán Viktor magyar miniszterelnök és Aleksandar Vučić szerb elnök. Orbán Viktor kiemelte, a magyar és a szlovák nép között soha korábban nem volt ilyen közeli a kapcsolat - ez mutatkozott meg a Fico elleni merényletet követő magyarországi részvét kapcsán. A magyar miniszterelnök a migrációs válság kapcsán emlékeztetett, nem hallgattak az illegális migrációt ellenzőkre, ezért most a tények előtt kell kapitulálniuk az unió vezetőinek. A migránskvóták nem a megoldás, hanem maga a probléma - húzta alá a kormányfő. Orbán hangsúlyozta, Magyarország elkötelezett Szerbia uniós csatlakozása mellett. Hozzátette, Budapest számára kiemelten fontosak a kölcsönös gazdasági kapcsolatok Szlovákiával és Szerbiával is. Orbán aláhúzta, ott kell felállítani hotspotokat, ahol a migráció frontvonala húzódik. Csak olyan ember léphessen be az unió területére, akinek az ügyében már született döntés.

Nemzet – politika – szolgálat: Potápi Árpád János halálára

2024. október 23. – Molnár Judit, Ma7.sk

Potápi Árpád János számára nem tankönyvi lecke volt a Kárpát-medence, pontosan tudta, mit jelent a trianoni sors keresztje. Családját a 20. századi viharok sodorták el Bukovinából, hogy a székely haza kényszerű elhagyása után Tolnában, Bonyhádön találjanak új otthonra. Ugyanúgy, ahogy történt ez számtalan felvidéki családdal is, hiszen sok kitelepítésre ítélt mátyusföldit, csallóközit is épp itt szállítottak ki a vonatból. Ebből a sorsközösségből táplálkozott különleges kötődése a Felvidékhez, amit a rendszerváltás után, már polgármesterként, erős kötelékként ápolt. A látélet pontosságával tudta összefoglalni a „felvidékiséget”, közösségként erőtlenségünk, tétováságunk okait, a sokéves eredménytelenség mibenlétét. Hajtómotorja volt ennek az építkezésnek, amely az évszázados reménytelenség után nyújt reményt a külhoni közösségeknek a megkapaszkodáshoz, a megmaradáshoz.

A csíksomlyói hegynyeregben emlékeznek csütörtökön Potápi Árpád Jánosra

2024. október 22. – Demokrata, HargitaNépe

A csíksomlyói búcsú helyszínéül szolgáló hegynyeregben emlékeznek csütörtökön az október 17-én elhunyt Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkára egyidőben a temetésével. A gyergyószentmiklósi szezonzáró fogathajtó versenyt is az államtitkár emlékének szentelik – írta kedden a szervezők bejelentése alapján a Hargita Népe napilap. A Hargita megyei újság



beszámolója szerint Kolozsvári Tibor, a Kárpát-medencei Lovas Program erdélyi felelőse az eseményt beharangozó sajtótájékoztatón elmondta: a szombati lovasprogramot megelőzően csütörtökön – bonyhádi temetésével egyidőben – Csíksomlyón, a Nagy- és Kis-Somlyó-hegy közötti nyeregben emlékeznek az erdélyi lovasok a politikusra.

Szili Katalin: az 1956-os forradalom nemzetközi hatása is jelentős volt

2024. október 23. – MTI, Hirado.hu, Nepujsag,

Az 1956-os forradalom nemcsak a 20. századi magyar történelem kiemelkedő eseménye, nemzetközi hatása is jelentős volt - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó kedden az 1956-os forradalom és szabadságharc 68. évfordulója alkalmából tartott ünnepségen, a muravidéki Lendván. "Igaz ez annak fényében is, hogy 1956 bukása középtávon éppen a második világháború után létrejött kétpólusú világrend megszilárdulását eredményezte, de a magyar felkelés erőszakos leverése minden korábbinál nyilvánvalóbb módon mutatott rá a kommunista világrendszer diktatórikus jellegére" - fogalmazott a főtanácsadó, megjegyezve, hogy ezzel együtt kiemelkedő szerepe volt a nyugati értelmiség kijózanodásának folyamatában is. Arról, hogy mit jelent ma 1956 öröksége, Szili Katalin kifejtette: "Többek között kimondhatjuk, hogy elsősorban az önrendelkezés, a szabadság, a félelem nélküli élet, a béke, a biztonság olyan alapvető egyéni és társadalmi szükséglet, amelynek eléréseért az ember nemcsak összefogásra, hanem minden áldozatra is képes".



Jelzésértékű látogatást tett Székelyudvarhelyen Gulyás Gergely

2024. október 23. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Székelyudvarhelyen tett villámlátogatást az RMDSZ meghívására szerdán délben Gulyás Gergely magyarországi Miniszterelnökséget vezető miniszter, aki koszorút helyezett el az Üldözöttek és Áldozatok emlékművénél. Alig két napja lépett hivatalába Szakács-Paál István, Székelyudvarhely új polgármestere, máris magas rangú anyaországi politikus látogatását fogadhatta az udvarhelyi városházán. A miniszteri látogatásnak komoly jelzésértéke van, és megerősíti a székelyudvarhelyi polgármester ama szándékát, hogy visszahelyezze a székely anyavárost az anyaországi politikai élet vérkeringésébe – hangzott el. Gulyás Gergely, a székelyföldi körútján tartózkodó Miniszterelnökséget vezető miniszter az RDMSZ udvarhelyszéki és székelyudvarhelyi szervezeteinek meghívására tett villámlátogatást a székely anyavárosban, Láng Zsolt kormánybiztos, országgyűlési képviselő és Dolhai István főkonzul, Magyarország csíkszeredai főkonzulátusának vezetője kíséretében. Az anyaországi küldöttséget Szakács-Paál István polgármester, Bíró Barna Botond megválasztott megyeelnök és Antal Lóránt szenátor, az RMDSZ széki, illetve városi szervezetének vezetői fogadták a polgármesteri hivatal Orbán Balázs termében.



Kelemen Hunor Csíkszeredában: „Ami mindannyiunkat összeköt, az az, hogy hiszünk a szabadságban”

2024. október 23. – maszol.ro

Két helyszínen, több száz résztvevő jelenlétében emlékeztek meg Csíkszeredában az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc hőseiről szerdán. A hargitai megyeszékhely megemlékező eseményeit megtisztelte jelenlétével Gulyás Gergely, a magyar Miniszterelnökséget vezető miniszter, valamint Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke is. Mint Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke emlékező beszédében leszögezte: október 23-ára nincs olyan jelző, amely túlzó lenne. „Csodálatos, fenséges napja a magyar történelemnek. Ez a nap nemcsak a szabadságé, hanem a bátorságé, nemcsak a szabadságé és a bátorságé, ez a nap a szabadságé, a bátorságé és az emberi méltóságé” – mutatott rá a politikus. „Az erdélyi magyarság számára az ’56-os forradalom nem csupán egy történelmi, távoli esemény. Az itt élő emberek saját sorsukat látták megtestesülni abban, ami Budapesten történt. Hála Istennek, sokan voltak, akik hangos szóval, vagy tettekkel hirdették a forradalommal való szolidaritást itt, Erdélyben és az egész országban. Ők súlyos árat fizettek mindezért. Az 1956-os forradalom nem állt meg az ország akkori határainál. Egyrészt összefogta a Kárpát-medence és talán bátran mondhatjuk, a világ bármely részén élő magyar közösségeket is. Ismét egy valóságos nemzet voltunk, egy közösség, amely hitt a szabadságban” – fogalmazott Kelemen Hunor.

Ukránosításra panaszkodnak a kisebbségben élő románok

2024. október 22. – maszol.ro

Etnikai, nyelvi és egyházi diszkriminációra panaszkodnak az ukrainai románok, szerintük Kijev nem teljesíti ígéreteit, illetve mellőzi az általuk felvetett problémákat. Egy román kormányzati támogatást élvező csernyivci intézet elemzése szerint a kisebbségben élő románok aktívabb külpolitikát várnak Bukaresttől jogaik érvényesítése érdekében. A Csernyivciben székelő Politikai Tanulmányok és Társadalmi Tőke Intézet frissen közölt tanulmánya részletesen kitér az ukrainai románok helyzetére. A dokumentum szerint „jelentős aggodalom tapasztalható a román nyelv ukrainai jövője miatt”: a felmérés résztvevőinek 62 százaléka úgy látja, a jövőben kevesebben fognak románul beszélni. Az etnikai és nyelvi diszkriminációval, a kisebbségi jogokkal kapcsolatban az ukrainai románok arról tájékoztatták a tanulmány elkészítőit, hogy a helyzetük nem javult a 2022-ben kezdődött orosz invázió után. A válaszadók az ukrán államot tekintik a román közösség életét megnehezítő tényezők fő felelőseinek.

Lemondott megyei tanácsosi tisztségéről Borsi Imre Lóránt

2024. október 22. – erdon.ro

Érsemjénben hétfőn tartották a helyi tanács alakuló ülését, és beiktatták tisztségébe Borsi Imre Lóránt megválasztott polgármestert, az RMDSZ megyei szervezetének ügyvezető elnökét. Mivel Borsi Imre Lóránt a Bihar Megyei Tanács tagja is, a testület RMDSZ-frakciójának a vezetője, de ez a tisztség összeférhetetlen a polgármesteri funkcióval, ezért a politikus már pénteken benyújtotta lemondását a megyei tanácsból. A megyei testület hétfői online ülésén



fogadta el a lemondást. Borsi Imre Lóránt elmondta, hogy megyei tanácsosi tisztségéről lemondott, „de a munkát végigviszem frakcióvezetőként, az anyagokat átnézem, megtartom a frakcióüléseket” – fogalmazott az erdon.ro-nak. Egyébként október végén még lesz egy rendes megyei tanácsülés, majd november első hetében megalakul az új testület, „és az én mandátumom így is, úgy is lejárt volna” – tette hozzá Borsi Imre Lóránt.

„Akár a lángnyelv”. Változó gyülekezet, élénk közösségi élet a kettős évfordulót ünneplő bukaresti reformátusoknál

2024. október 22. – Krónika

Állandóan változó összetételű, de élénk közösségi életet élő gyülekezet tartozik az 50 évvel ezelőtt épített, fennállásának jeles évfordulóját a hétvégén ünneplő bukaresti Calvineum református templomhoz. Szintén a hétvégén ünneplik meg azt is, hogy 200 éve alakult a református közösség a román fővárosban. Zsold Béla lelképásztor a Krónikának elmondta, a gyülekezet biztos menedék az ortodox nagyvárosban, ahol otthonra találhatnak Krisztus követői. A Calvineumban immár 22 éve szolgáló Zsold Béla lelkész a Krónika megkeresésére elmondta, a fél évszázaddal ezelőtt épült hajlék Bukarest ötödik református temploma a 200 év alatt. „Az idők folyamán több templomot lebontottak. Kétszáz éve alakult a gyülekezet, nekik építettek egy kis templomot, ugyanis az 1848-as forradalom leverése után sokan kerestek menedéket Bukarestben.

A magyarokat vádolva a román hősökre akarnak emlékezni Tîrnoveanuék az úzvölgyi katonatemetőben

2024. október 22. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A Calea Neamului (Nemzet útja) és a Frăția Ortodoxă (Ortodox testvériség) egyesületek szombaton megemlékezést tartanak az úzvölgyi katonatemetőben a román hadsereg napja alkalmából. A Calea Neamului Egyesület elnöke, Mihai Tîrnoveanu független képviselőjelölt keddi sajtótájékoztatóján elmondta, hogy „békés szándékkal” készülnek a temetőbe megemlékezni a román hősökre, ahogyan ezt 2019-től minden évben megtették a hősök napján és a hadsereg napján. Meggyőződésem, hogy mint mindig, ezúttal is zavarni fogjuk az Erdély központi részének autonómiáját támogató politikai erőket, az RMDSZ magyarországi irányítású politikai köreit. Zavarni fogjuk azokat, akik mindent magyarosítani szoktak, beleértve a hősök temetőit is” – jelentette ki.

Tíz halálos ítéletet és több mint 1300 évnyi börtönbüntetést szabtak ki az 1956 utáni Szoboszlaj-perben

2024. október 22. – Krónika

Az 1956-os magyarországi forradalmat követő egyik legnagyobb romániai koncepciós eljárás volt a Szoboszlaj Aladár római katolikus pap nevével fémjelzett Szoboszlaj-per. Több százan kerültek a vádlottak padjára, 47 személyt kiáltottak ki bűnösnek, őket összesen több mint 1300 év börtönbüntetésre vagy kényszermunkára ítélték. A temesvári születésű plébánost, aki



többek között Aradon és Pécskán is szolgált, koholt vádak alapján 1958. szeptember elsején kilenc társával együtt kivégezték. Sírhelyük ma sem ismert. A Szoboszlay-per egyik kutatója Jámbor (volt Péterszabó) Ilona, az aradi In memoriam 1956 Egyesület elnöke, aki 2002-ben az '56 után 57-en a temesvári perben című könyvében meg is jelentette az addig ismert és kutatható dokumentumokat, illetve elbeszéléseket. Szoboszlay Aladár annak idején Arad megyében szolgált, gondolkodó ember volt, sokat írt, olvasott, próbálta megoldani a román–magyar viszonyt. Egyfajta előuniós elképzelése volt, egy Osztrák–Magyar–Román Konföderációs állam létrehozása. Le is merte írni a gondolatait, és beszélt is róluk” – ismertette a szerző.

Antal Árpád lecserélte csapatának egy részét: új kihívásokhoz régi-új emberek

2024. október 22. – maszol.ro

Miután egy nappal korábban Antal Árpád sepsiszentgyörgyi polgármester átvette ötödik mandátumát, kedden a kizárólag RMDSZ-es képviselőkből álló helyi tanács megtartotta első ülését, amelyen a következő négy évre alpolgármestereket választottak. Az új mandátumban is alpolgármester marad Tóth Birtan Csaba, ám távozik a város eddigi legfiatalabb alpolgármestere, Ambrus Fruzsina, helyébe pedig négy év kihagyás után visszatér alpolgármesterként Sztakics Éva. Egy másik kulcspozícióban is történt változás: néhány napja nyugdíjba vonult Czibalmos Kozma Csaba városmenedzser, a sepsiszentgyörgyi önkormányzat veteránja, aki 32 évig alpolgármesterként, majd városmenedzserként működtette a várost. Helyébe a megyei tanács alelnöki tisztségéből érkezik Jakab István Barna.

Megalakult a Szatmár Megyei Tanács – Alelnököket ezután választanak

2024. október 22. – maszol.ro

Jól sikerültek a helyhatósági választások Szatmár megyében az RMDSZ számára, a június 9-i eredménnyel kiemelkedő szövetségi frakció alakult ki a Szatmár Megyei Tanácsban. A hivatali esküt kedden, október 22-én a Közigazgatási Palota nagy gyűléstermében tették le a tanácsosok – a 32-ből 23-an – és Pataki Csaba megyei tanácselnök. A megyei ügyekben döntést hozó szerv 32 tanácsosa közül 14 tanácsos az RMDSZ listáján, 8 tanácsos a PSD listáján, 7 tanácsos a PNL listáján és 3 tanácsos az AUR listáján jutott be a tanácsba. Az eskütétel után Pataki Csaba elnök kijelentette: minden megyei tanácsosnak vállalnia kell azokat a felelőségeket, amelyek a polgárok által rájuk bízott mandátummal járnak. „A polgárok bizalma megtisztelő számunkra, és kötelez minket arra, hogy a közösség érdekében dolgozzunk. Azért vagyunk itt, hogy együtt építsük Szatmár megye jövőjét. Azt kívánom, hogy a tanácsban együttműködő és kölcsönös tiszteleten alapuló légkör uralkodjon. Elengedhetetlen, hogy félretegyük politikai különbségeinket, és a megye közös prioritásaira összpontosítsunk.

Katolikus egyházi oktatás: „a legnagyobb kihívás új perspektívákat találni”

2024. október 22. – maszol.ro

Az október 20. és 22. között Cioflíceniben (Bukarest) zajlott megbeszélésen a római katolikus és görögkatolikus egyház iskolaügyekkel megbízott képviselői karöltve tárgyaltak az oktatási



törvényről, az oktatás jelenlegi nehézségeiről, a jövő tanügyi kihívásairól. Az egyházmegyei felelősök és teológiai líceumi igazgatók munkatalálkozóján ugyanakkor terítékre kerültek olyan kérdések is, amelyek érintik a hitoktatás, a vokacionális teológiai líceumok és tagozatok, a felekezeti jellegű tanintézmények jelenét és jövőjét. A romániai magyar nyelvű katolikus oktatást Farkas Ervin, a főegyházmegyei hitoktatók koordinátora és Gál László főegyházmegyei főtanfelügyelő képviselte. A Maszolnak Farkas Ervin, a gyulafehérvári Gróf Majláth Gusztáv Károly Római Katolikus Teológiai Líceum igazgatója összegezte fővárosi tapasztalatait: „nagyon fontosak ezek a munkatalálkozók, az egyházmegyék képviselői a találkozás gyümölcsöző eredményeivel térhettek haza.”

USR-törvénytervezet: hét megye maradna és összevonnák a kistelepüléseket

2024. október 22. – MTI, maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro

Benyújtotta a parlamentnek közigazgatási reformcsomagja első törvénytervezeteit a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR), amely az önkormányzatok számának drasztikus csökkentésével karcsúsítaná az államot. Az USR kedden kiadott közleménye szerint a párt szenátusi frakcióvezetőjének és két képviselőjének aláírásával beterjesztett tervezet fejlesztési régióként összevonná a megyéket, így a jelenlegi 41 megye helyett 7 maradna, Bukarestben pedig megszűnne a hat kerületi önkormányzati képviselőtestület, a fővárost egyetlen főpolgármesteri hivatal és közgyűlés igazgatná – ismertette az MTI. Az USR elképzelése szerint nem viselhetne városi rangot 20 ezer lakosnál kisebb település, a községeket pedig (több faluból) legalább 3000 lakossal lehetne kialakítani. A tervezet a helyben maradó adóbevételek növelésével bátorítaná önkéntes egyesülésre a kisebb településeket.

Sarmaságon is megemlékeztek az '56-os eseményekről

2024. október 23. – maszol.ro

Megyeszerte a szilágysági magyar községekben megemlékezést tartanak október 23-a, a magyarországi forradalom és szabadságharc emlékére. Sarmaságon is tisztelegtek a múlt emléke előtt a forradalom évfordulója előtt egy nappal, kedden. A megemlékezőket arra buzdították, hogy soha ne felejtsek el, mit jelent a függetlenség és a szabadság. Seres Dénes parlamenti képviselő az eseményen elmondta, az emberiség történelmében a 20. század gyászos, talán a legfeketébb évszázad volt. A két világháborúban emberek milliói estek el a csatamezőn, és a Szilágyságban nincs olyan magyar település, ahol ne emlékeznénk meg a hősi halottainkról. A magyarság szempontjából viszont az egyik legmeghatározóbb esemény az 1956. október 23-ai forradalom volt.

Eljárás indult a román köztvévé tudósítója ellen, aki élőben sajnálkozott a magyar polgármester győzelmén

2024. október 23. – Krónika

A román közszolgálati televízió (TVR) marosvásárhelyi regionális stúdiójának munkatársa, Horațiu Sermășan ellen eljárást indított a csatorna fegyelmi bizottsága, amiért a június 9-i helyhatósági választások eredményéről szóló tudósításában azon sajnálkozott, hogy Soós

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. október 24.



Zoltán korábbi polgármester újrázott, és nem valamelyik román jelölt nyerte el a polgármesteri tisztséget. Az ügyet az audiovizuális tanács (CNA) is vizsgálta. A nacionalista megnyilvánulást élő adásban tette Horațiu Sermășan riporter – írta meg a Hotnews portál. Jó reggelt, jó reggelt! Marosvásárhelyen konganak a harangok (harangzúgás hallatszott a közvetítés alatt – szerk. megj.)... Azt szerettük volna, ha valakinek közülünk szólnának a harangok, de továbbra is Soós Zoltán úr fogja vezetni a város sorsát” – kezdte tudósítását Horațiu Sermășan. Hasonló hangvételű volt a folytatás is: a románok abban a reményben mentek el szavazni, hogy közülük való jelölt kerül ki győztesen, és megváltoznak a dolgok. Sajnos öt független jelöltünk volt, és csak néhányan a pártok részéről. Továbbra is várunk, hogy az idő egyesek bűneit lemossa, mások életébe egy kis napfényt hozzon.”

Feszültség csak a temetőben nincs magyarok és románok között, úgyhogy inkább ne vessünk

2024. október 23. – Krónika

Romániai magyarként, erdélyi románként az ember nap mint nap tapasztalhatja, tapasztalja, hogy a nyelvi különbségek kényes, vicces, feszültséggel és nevetéssel teli pillanatokot is tudnak okozni. Ez volt a témája a Mathias Corvinus Collegium legutóbbi kolozsvári előadásának, melyen kendőzetlenül beszélgettek a résztvevők szándékos és véletlen nyelvi bakikról és arról, hogy ezek milyen kapcsolatépítő lehetőségeket rejtenek. A Ki röhögött először? A humor szerepe a román–magyar kapcsolatépítésben című, kedden este rendezett, román nyelven zajlott eseményen a nyelvi játékok és fordulatok három ismerője boncolgatta a humornak a közösségek összekötésében betöltött szerepét. Illetve megfogalmazták a véleményüket azzal kapcsolatban is, hogy ez az univerzális kifejezési forma elősegítheti-e a különböző kulturális csoportok közötti kommunikációt és megértést, a román-magyar viszony javulását.

RMDSZ: ostoba és az erdélyi magyarságra veszélyes a megamegyés közigazgatási reformtervezet

2024. október 23. – maszol.ro

Szakmaiatlan, ostoba, de az erdélyi magyarságra nézve rendkívül veszélyes a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) közigazgatási reformcsomagja, amelynek első törvénytervezeteit már benyújtották a parlamentnek, és amely az önkormányzatok számának drasztikus csökkentésével karcsúsítaná az államot, állapították meg a Maszol megkeresésére az RMDSZ politikusai. Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere és Cseke Attila, az RMDSZ Bihar megyei szenátora a tervezet hibáira is rámutatott, de felhívták a figyelmet, hogy mekkora veszélyt jelent az erdélyi magyar közösségre, hiszen teljesen megváltoztatná az erdélyi közigazgatásban az etnikai arányokat.



Leköszönő polgármestereket díjazott Hargita Megye Tanácsa

2024. október 23. – maszol.ro

Soron kívüli tanácsulást tartott kedden Hargita Megye Tanácsának testülete, ahol tíz leköszönő Hargita megyei polgármestert díjaztak, valamint azoktól a megyei tanácsosoktól is elköszöntek, akik nem folytatják a munkát a testületben az új mandátumban. A csíkszeredai megyeházán megszervezett eseményen a rövid laudációkat követően Bethlen Gábor-díjat vehetett át Izsák Székely Lóránt, Csíkszentmihály; András Zoltán, Kászontíz; Ferencz Tibor, Szépvíz; Pap Imre, Gyimesfelsőlok; Bálint Elemér-Imre, Oroszhegy; Tamás Ernő, Székelyvarság; Szilveszter Attila, Etéd; valamint Csergő Tibor-András, Gyergyószentmiklós leköszönő polgármestere. ProCivitate Díjban részesült Olariu Dumitru, Maroshévíz és Tinca Mihai Dumitru, Vasláb volt elöljárója. Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke köszönetét fejezte ki a jelenlévő polgármestereknek. „Bízom benne, hogy senki nem hagyja abba a tevékenységet, amely a közösség javát szolgálja, hiszen ahol egy ajtó bezárul, ott egy másik kinyílik” – fogalmazott.

Ellenzéki tanácsos nélkül könnyű: máris megválasztották az alpolgármestereket Sepsiszentgyörgyön

2024. október 23. – szekelyhon.ro

Alpolgármesterként folytatja Sepsiszentgyörgyön Sztakics Éva és Tóth-Birtan Csaba. Előbbi a Székely Mikó Kollégium igazgatójaként eltöltött négy éves kitérő után „foglalja vissza” 16 évig elfoglalt régi helyét, váltván Ambrus Fruzsínát, aki a város legfiatalabb alpolgármestereként tevékenykedett az elmúlt négy évben. Tóth-Birtan Csaba pedig folytatja az elmúlt választási ciklusban ugyanebben a funkcióban megkezdett munkáját. A nyugállományba vonuló városmenedzser, Czimbalmos Kozma Csaba feladatkörét Jakab István Barna, a Kovászna megyei önkormányzat volt alelnöke veszi át, a városvezetés veteránjának számító – több mint 30 évet ilyen munkakörben dolgozó – volt városgondnok pedig tanácsosként folytatja.

Gazdasági válságra készülne fel az új testület

2024. október 23. – szekelyhon.ro, maszol.ro

Két nappal a sepsiszentgyörgyi képviselő-testület megalakulása után, szerdán a Kovászna megyei önkormányzat új képviselői és Tamás Sándor tanácselnök is letette a hivatali esküt. Az ünnepi gyűlésen a tanácsosok mellett jelen voltak a megyei önkormányzatnak alárendelt intézmények vezetői, Könczei Csaba és Miklós Zoltán parlamenti képviselők, illetve a megyeszékhely, Kovászna és Kézdivásárhely polgármesterei: Antal Árpád, Gyerő József, Bokor Tibor. Az ülést Ráduly István prefektus az 1956-os forradalom áldozatainak szóló „Gloria victis! Dicsőség a legyőzötteknek!” tisztelettel kezdte, majd előírás szerint ismertette, hogy a megválasztott harminc Kovászna megyei tanácsosból huszonnyolcnak érvényesítette a mandátumát a megyei törvényszék (volt egy hiányzó, illetve egy liberális tanácsos, Floroian Olimpiu lemondott mandátumáról). Az alakuló ülés vezetésére a szokásos procedúra szerint a megválasztott tanácsosok korelnökét, Henning Lászlót, illetve a két legfiatalabbat, Tusa



Adorjánt és Jancsó Balázst kérte fel. Kitért arra is, hogy sokszor hallotta Tamás Sándortól, milyen fontos az összhang megteremtése.

1956-ban megszenvedtek a forradalmi eszméssel való szolidaritásért, ma az ő emlékük előtt tisztelegtek

2024. október 23. – szekelyhon.ro

Az 1956-os magyar forradalom kitörésének évfordulóján, október 23-án délben előbb a polgármesteri hivatal falán elhelyezett Gloria Victis emléktáblára kerültek fel a tisztelet koszorúi. A helyszínen a Volt Politikai Foglyok Szövetségének elnöke, Török József elmondta, az 56-os forradalom után a szocialista államokban mindazoknak, akik szolidarizáltak a forradalmi eszméssel, zaklatásban és börtönbüntetésben volt részük. Az emléktábla nem csak előttük tiszteleg, hanem mindazok előtt, akiknek politikai „bűncselekmények” miatt kellett megtorlást elszenvedniük. Tóth Birtan Csaba sepsiszentgyörgyi alpolgármester, illetve a volt foglyok képviselőjében Puskás Attila és Zsók László helyezték el a koszorút, majd a tisztelgők átsétáltak a Csíki utcába, Szalay Attila szülőházához, ahol szintén koszorúztak. Szalay Attilát a Székely Mikó Kollégium diákjai ellen indított perbe keverték bele 1958-ban, hogy egy felnőtt részvételével nagyobb nyomtatékot adjanak az elkövetett bűnöknek – ismertette Török József a történelmi tényeket.

A nemzettestnek is szüksége van éltető csapadéokra

2024. október 23. – szekelyhon.ro

Főként diákok és tanáraik, illetve önkormányzati képviselők részvételével zajlott az október 23-i megemlékezés a kézdivásárhelyi temetőben. Annál a kopjafánál, amelyet a Szoboszlai-féle összeesküvés mártírjai előtt tisztelegve állítottak 30 évvel ezelőtt. Több száz diák gyűlt össze a helyi iskolákból, de még a kézdiszentléleki Apor István Általános Iskolából is érkeztek tanáraik vezetésével a kézdivásárhelyi református temetőbe. Ugyanakkor a helyi RMDSZ és önkormányzat, Fejér László Ödön szenátori irodája és a Kézdiszéki Székely Tanács is képviseltette magát. Az 1956-os szabadságharcra emlékező műsort a Dr. Csiha Kálmán Református Kollégium tanárai, növendékei állították össze.

Ma az is fejet hajtott, akitől az életet nem, de a szabadságot elvette a kommunista hatalom

2024. október 23. – szekelyhon.ro

Ünnepi műsorral tisztelegtek a meghurcoltak előtt az erdővidéki fiatalok, és azok is, akiket nem kell emlékeztetni a kommunizmus sötét éveire. Kelemen Csongor egykori politikai fogoly jelenlétében emlékeztek 1956-ra Baróton. Szép számban gyűltek össze a megemlékezők Baróton az 1956-os forradalom és szabadságharc 68. évfordulóján. Az erdővidéki városban két helyszínen is ünnepi műsor keretében tisztelegtek a bebörtönzöttek és mártírok előtt: előbb az iskolaudvaron, majd a Petőfi Sándor utcai '56-os emléktáblánál. A Petőfi utcai emlékműnél zajló eseményen felszólalt továbbá Gál Károly RMDSZ-es parlamenti képviselő, aki részletesen



felidézte az 1956-os történéseket. A zenei műsorról a Gaál Mózes Általános Iskola zenekara, énekes diákjai gondoskodtak, imádságot és áldást Tordai Árpád baróti református lelképásztor mondott.

A szabadság napja Kolozsváron képekben

2024. október 23. – Krónika

A kolozsvári magyar történelmi egyházak, intézmények, civil és ifjúsági szervezetek közös összefogással ismét több programpontról álló megemlékezést szerveztek az 1956-os magyar szabadságharc hőseinek tiszteletére a kincses városban. A kolozsvári események egyik kiemelt helyszíne ezúttal is a sétatéri '56-os emlékmű volt, amelyet – többéves késéssel – 15 éve avattak fel. A rendezvénysorozatot kedden a Kolozsvár Társaság által szervezett vezetett séta nyitotta, melyen az 1956-os emlékhelyeket járták be. Október 23-án, szerdán, a forradalom és szabadságharc ünnepének napján ökumenikus istentiszteletet tartottak a belvárosi unitárius templomban, amelyet ünnepi megemlékezés követett a sétatéri '56-os emlékműnél. Mint ismeretes, 2009. október 23-án avatták fel az 1956-os forradalom tiszteletére állított emlékművet Kolozsváron. Az alkotást eredetileg 2006-ban szeretne volna felállíttatni a Kolozsvár Társaság, a helyi hatóságok által igényelt újabb és újabb engedélyek azonban késleltették a terv megvalósítását.

Megemlékezés Sepsiszentgyörgyön: „Nekünk is elégünk van!”

2024. október 23. – maszol.ro, szekelyhon.ro

„Elegük lett! Ezt érezték 1956-ban azok, akik hatalmas elszántsággal szembementek az önkénnyel, a félelemkeltéssel, meg az igazságtalansággal” – fogalmazott ünnepi beszédében Miklós Zoltán parlamenti képviselő a sepsiszentgyörgyi '56-os megemlékezésen. „Nekünk is elégünk van!”, hangsúlyozta a politikus annak kapcsán, hogy „ismét a fejünk felett próbálják átrajzolni a határokat”. A sepsiszentgyörgyiek október 23-án, szerda este a Kónya Ádám Művelődési Ház udvarán lévő emlékparkban gyűltek össze, hogy megemlékezzenek az 1956-os magyar forradalomra és szabadságharcra. Az ünnepség szónoka Miklós Zoltán parlamenti képviselő felidézte, hogy az 1956-os hősök ugyanolyan emberek voltak, mint mi: szerettek, dolgoztak, nevelték a gyerekeiket, tervezték a jövőt, majd néhány nap alatt hőssé váltak, mert nem a beletörődés útját választották, hanem az igazukért harcolva szembementek a legnagyobb túlerővel is.

A szabadság és a demokrácia nem magától értendő

2024. október 23. – szekelyhon.ro, maszol.ro

Égő fáklyákkal vonultak az 1956-os megemlékezésre a marosvásárhelyi magyarok szerdán délután, így is tisztelegve azok emléke előtt, akik életüket adták a szabadságért. Hogyan jellemezhetnénk a magyar népet? – tette fel a kérdést Kovács Mihály Levente, az RMDSZ Marosvásárhelyi Szervezetének elnöke, aki szerint mindenki válaszában benne kell legyen a szabadság szó, hiszen a magyar nemzet szabadságért harcoló, ezt fontosnak tartó nép. Az 56-os forradalomról beszélve kiemelte: ez ma is élő valóság, hiszen körülöttünk élnek azok, akik



személyesen átélték a forradalmat. „Arra is emlékezünk, hogy a pesti forradalmárok az élő reménység hírnökei voltak, de emlékezünk az erdélyiekre is, akiket bebörtönöztek, akik életüket vesztették.”.

Gyergyószentmiklóson felvetődött: van-e szabadság ma?

2024. október 23. – szekelyhon.ro

Gyergyószentmiklóson szerdán a római katolikus temetőben lévő 1956-os emlékműnél zajlott az ünnepség, ahol a forradalom hősei, mártírjai előtt hajtott fejet a kisszámú résztvevő közönség. Felvetődött: van-e szabadság ma? Szilágyi Árpád volt politikai fogoly szavalatával indult a megemlékezés, majd Portik Zsolt történelemtanár egy képzeletbeli pesti srácról beszélt, hogy miképpen élhette meg ő a 68 évvel ezelőtti történeteket. Bende Sándor parlamenti képviselő felvetette: van-e szabadság ma? „Amikor bizonyos országok mások sorsába belegázolnak zsarolásokkal, vagy amikor sportolókat függesztenek fel, miután keresztet vetve kéri az Isten segítségét. Szabadok vagyunk vagy tágasabb kalitkába zárt emberek vagyunk? Nincs jó válasz erre. Szabadok vagyunk akkor, ha más a véleményünk és nem kapjuk meg a nekünk járó uniós pénzeket? Ha békét akarunk, akkor megbélyegeznek. Amikor keresztény életrendet akarsz élni azzal lehet megsértesz másokat, és az baj. De ha fordítva van, akkor ez nem így történik. Vajon tényleg szabadok vagyunk?” – dilemmázott a gyergyószéki politikus.

A szabadság eszméjét tovább kell vinni

2024. október 23. – szekelyhon.ro

Az emlékezés felelőssége mindannyiunké, hiszen csak akkor lehetünk méltóak az '56-os hősök örökségéhez, ha továbbvisszük a szabadság eszméjét és a nemzeti összetartozás ügyét – hangzott el szerda este Székelykeresztúron. Az '56-os fiatalok tudták: csak egy bátor nemzet lehet szabad – fogalmazott ünnepi beszédében Koncz Hunor János. Székelykeresztúr polgármestere kiemelte: az a nemzet, amely nem tudhatja szabadnak magát, bezárt szívűvé és bizalmatlanná válik. „A 1956-os forradalom és szabadságharc legfontosabb üzenete: mi döntünk a magunk életéről és nem valaki más. Egy nemzet fennmaradásának csakis ez lehet a titka. Napjainkban is megvívjuk a magyar nyelv fennmaradásáért, nemzeti identitásunk megőrzéséért a harcot. Harcolunk a magyargyűlölő provokátorokkal azért, hogy anyanyelvi kiadványainkat kiadhassuk, harcolunk magyar öntudatunk megőrzéséért, nemzeti szimbólumaink megvédéséért, a magyar kultúra megmaradásáért” – fejtette ki a polgármester.

„Magunkban hordozzuk a lángot”

2023. október 23. – szekelyhon.ro

Többszázan vonultak fel fáklyákkal Székelyudvarhely központjában szerdán este, az 1956-os forradalom áldozataira és eredményeire emlékezve. A felszólalók az összetartás, értékeink megőrzésének fontosságát hangsúlyozták. Szakács-Paál István polgármester hangsúlyozta, a szabadságharc idején kivívott eszmék örök és ma is erős értéket képviselnek. Ahogyan a forradalom idején, most is helyén van a magyar kormány, valamint a magyar nép lelkiülete, szabadságigénye és szeretete szerte a nagyvilágban. Rámutatott, a pesti srácok bátorságának



köszönhetjük, hogy a történelem sötétjében, a szovjet megszállás idején sem tűnt el a szabadságvágy a magyar emberek szívéből. Ezt a lángot hordozzuk mi is magunkban, tudva, hogy elég csak egymás mellé állnunk, máris nő a fény ereje. Ez egy örök láng minden magyar szívében, mert ezt a tüzet már nem lehetett kioltani, az utókor már ezzel született, magunkba szívjuk, mint a fenyő illatát” – fogalmazott.

Fáklyás felvonulás az '56-os hősök tiszteletére Kolozsváron

2024. október 23. – Krónika

Idén is verses-zenés megemlékezést, fáklyás felvonulást szervezett a kincses városban a Kolozs Megyei Magyar Diáktanács október 23-án az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseinek tiszteletére. Az idén 16 éves a KMDT az esemény beharangozójában emlékeztetett, az október 23-i megemlékezés volt a diáktanács legelső rendezvénye, ami most már hagyománnyá vált a szervezet életében. „Fiatalokként kötelességünk, hogy fenntartsuk az '56-os hősök emlékét és tisztelegjünk előttük” – írták. „Tisztelettel emlékezünk az 1956-os forradalom hőseire, azokra a fiatalokra, akik életüket adták a szabadságért és a mi jövőnkért. Ez az esemény nemcsak a múlt, hanem a jövő generációk számára is emlékeztető, hogy a szabadságért való küzdelem nem hiábavaló” – közölték. A verses-zenés megemlékezés stílszerűen 1956-kor kezdődött Mátyás király szülőháza előtt, amelyet egy látványos fáklyás felvonulás követett a Házsongárdi temetőbe, Dsida Jenő sírjához.

Nagyszabású '56-os ünnep Kézdivásárhelyen: a nemzettestet is táplálni kell

2024. október 23. – maszol.ro

Több helyszínen zajlottak Kézdivásárhelyen az október 23-i események és ezek zöme a diákokhoz köthető: a református temetőben található '56-os kopjafánál a református kollégium növendékei emlékeztek meg, este a város középiskolásai fáklyás felvonulást tartottak a céhes város központján, majd a Vigadó Művelődési Központban a Nagy Mózes Főgimnázium diákjai mutattak be parádés műsort. A kézdivásárhelyi ünnepek szokás szerint a református temetőben kezdődtek, ahol a Csiha Kálmán Református Kollégiumé volt a főszerep, melléjük csatlakoztak a Bod Péter Tanítóképző, a Turóczi Mózes és a kézdiszentléleki Apor István iskola tanulói is.



Szlovákia felmondta a Magyarországgal kötött több mint 60 éves egyezményt

2024. október 23. – Ma7.sk, Új Szó, Körkép.sk

A kormány jóváhagyta a Csehszlovák Szocialista Köztársaság és a Magyar Népköztársaság egyes állampolgársági kérdések kiigazításáról szóló, több mint 60 éves egyezmény felmondását. A szerződés megtiltja, hogy mindkét állampolgárságot megkapják azok a gyermekek, akik egy magyar és egy szlovák állampolgártól születtek, ami a szlovák belügyminisztérium szerint ellentétes a Szlovák Köztársaság alkotmányával. Ez következik a kormány által szerdán jóváhagyott anyagból. "Az Egyezmény ellentmond az Emberi Jogok



Egyetemes Nyilatkozata 15. cikkének is, mert senkit sem lehet önkényesen megfosztani állampolgárságától vagy az állampolgárság megváltoztatásának jogától" - írta az anyagban a minisztérium.

Magyarország jövőre is védi Szlovákia légterét

2024. október 23. – MTI, Felvidék.ma, Új Szó

Szalay-Bobrovniczky Kristóf magyar honvédelmi miniszter október 22-én Kecskeméten szlovák kollégájával, Robert Kaliňákkal tárgyalt. A két fél megegyezett abban, hogy mindaddig, amíg Szlovákia nem építi újjá saját nemzeti védelmi képességét, Magyarország továbbra is kész a szomszédos ország légtérrendészeti feladataiban való részvételre, ami annyit jelent, hogy jövőre is védi Szlovákia légterét. A találkozón a magyar és szlovák miniszter kiemelte az ukrán-orosz háború mielőbbi lezárásának fontosságát, továbbá egyeztettek a NATO keretében megvalósuló együttműködésről. Emellett tárgyaltak a kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséről, így az országok fegyveres erői közötti közös hadgyakorlatok lehetőségéről is.

Kalmár Ferenc Kassán: 1956-ban és ma is Magyarország függetlensége és szabadsága a legfontosabb

2024. október 23. – MTI, Felvidék.ma

Ahogy 1956-ban, úgy ma is Magyarország függetlensége és szabadsága a legfontosabb – jelentette ki Kalmár Ferenc, a Külgazdasági és Külügyminisztérium miniszteri különmegbízottja Kassán, ahol beszédet mondott az 1956-os forradalom évfordulója alkalmából tartott megemlékezésen szerdán. Elmondta: 1956 októbere a magyar nép összetartozásáról, hazaszeretetéről tett tanúbizonyságot, arról, hogy a magyarok minden különbség ellenére is képesek együtt kiállni az országuk érdekeiért, ha arra szükség van. „Ahogy azt az 1956-os forradalmi ifjak gondolták, ma is ugyanaz érvényes: országaink, így Magyarország függetlensége és szabadsága a legfontosabb” – szögezte le. A miniszteri különmegbízott rávilágított: 1956-ban és ma is az számít, hogy a nemzet egésze hogyan tud együttműködni, a magyarság jövője az összetartáson múlik, ez pedig minden magyar feladata.

Új front nyílt a Magyar Szövetségen belül

2024. október 22. – Új Szó

A Magyar Szövetség tisztújításának egyik fontos kérdése volt, hogy megmarad-e a párt formális egysége. Három héttel a tisztújító kongresszus után úgy tűnik, nagyjából igen. Ugyanakkor az egyetlen látványosan különutas elégedetlenkedő, Gyimesi György önmagában is nagy veszteségeket okozhat a magyar pártnak. A Szövetség megalakulásakor gyakran különutas véleményt megfogalmazó Híd-frakció önálló aktivitása megszűnt. Az egykori Összefogás platform szintén csöndben fogadta az elnökválasztás fejleményeit. A jelenlegi pártelnökhöz közeli körök a tisztújítás után is szimpatizáltak Gyimesivel és bíztak abban, hogy a politikussal sikerül gyakorlati megállapodást kötni az együttműködésről – Gyimesi azonban nem tett



vállalást az új vezetés felé és az elmúlt hetek fejleményei, személyeskedő támadásai alapján szinte biztosra vehető, hogy nem is születik új egyezés a két fél között.

Népiesen oktasd, játszani is engedd...

2024. október 22. – Ma7.sk

“Nagyon fontos és roppant sürgős a néphagyományokat visszaépíteni vagy hatékonyan beépíteni az oktató, nevelő munkába. A lényeg, hogy olyanfajta tudást közvetítsünk a pedagógusoknak, amelyet azonnal és hatékonyan fel tudnak használni az iskolai vagy óvodai munkában” - hangsúlyozta Varga Norbert, a Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia munkatársa, népművelő, oktató, aki leginkább folklorisztikát, néprajzi alapfogalmakat oktat a galántai képzésen. A Comenius Pedagógiai Intézet és a Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia karöltésében szervezett pedagógusi továbbképzés célja a hagyománykövetítés formáinak elméleti és gyakorlati megismerése és alkalmazása a tanulói kompetenciák fejlesztésében. Fodor Attila, a Comenius Pedagógiai Intézet igazgatója kiemelte, olyan stratégián dolgoznak, amelynek alapeleme a néphagyományképzés az oktatási, nevelési intézményekben.

Hodosy Szabolcs lesz az új gazdasági államtitkár

2024. október 23. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Október 24-től Hodosy Szabolcs lesz a gazdasági minisztérium első államtitkára, Kamil Šaško helyére kerül, mivel őt október 10-én egészségügyi miniszternek nevezték ki. Erről szerdai ülésén döntött a kormány, és egyúttal visszahívta Hodosyt az Árszabályozási Hivatal (ÚRSO) alelnöki posztjáról, ahova Ján Horkovičot nevezte ki. Hodosy 14 éve városi képviselő a dunaszerdahelyi önkormányzatban, ahova korábban az MKP, legutóbb a Magyar Szövetség jelöltjeként került be. Horkovič 2010 és 2012 között a Szlovák Villamosenergia-ipari Átviteli Rendszerirányító vezérigazgatója volt, 2020 és 2022 között a Transpetrol vezérigazgatója és igazgatótanácsának elnöke, 2013 és 2019 között pedig az ÚRSO szabályozási tanácsának tagja.

Tanulmányút és tapasztalatszerzés a Nagykürtösi járás turizmusának fellendítése érdekében

2024. október 23. – Felvidék.ma

Az Ipoly menti térség, azon belül is a Nagykürtösi járás turisztikai fejlesztésének előmozdítását célozta meg a Magyar Turisztikai Ügynökség szakembereinek látogatása az említett térségben. Október 21-én a nagykürtösi székhelyű Középső-Ipoly Menté Regionális Fejlesztési Ügynökség meghívására érkeztek a térségben azzal, hogy feltérképezzék a régióban rejlő turisztikai potenciált. A szakemberek többek között Alsósztregován, Kékkőben és Ipolynyéken jártak a nap folyamán. „Komplex turisztikai fejlesztéseket előirányzó közös munka, leendő fejlesztési stratégia első lépése volt a hétfői bejárás” – nyilatkozta Lőrincz Mária, a Középső-Ipoly Menté Regionális Fejlesztési Ügynökség igazgatója.



A nemzet lelkiismeretének megszólalása volt 1956. október 23.

2024. október 23. – Ma7.sk

Ahogy minden évben, Dunaszerdahely Város Önkormányzata idén is megemlékezett az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulójáról és koszorúzással egybekötött megemlékezést szervezett a Diktatúrák áldozatainak emlékművénél. A megemlékezésen részt vett Újvári Zoltán István, a pozsonyi magyar nagykövetség titkára, Horony Ákos kisebbségi kormánybiztos, a város alpolgármesterei, valamint világi és egyházi méltóságok. “56-nak üzenete van a mához is, amit tanulhatunk: a nemzeti egység. Azokban a napokban, ha rövid időre is, megszületett az összefogás. Ezek a kihívások számunkra is fontosak, hiszen a felvidéki magyaroknak is összefogásra, egységre van szükségük, még ha ezeket a kifejezéseket az utóbbi évek politikája elhasználta, akkor is” – mondta Kolek Zsolt beszédében.

Zenei virtuzókra emlékeztek Galántán. Avagy kinek a nagybőgőjére mászott fel Kodály Zoltán?

2024. október 23. – Ma7.sk

Galánta város jeles zenei személyiségeiről – Fahn Péterről és Mihók Jánosról emlékezett meg a reneszánsz Esterházy kastélyban a Galántai Népművelési Központ október 22-én. Mihók János, aki Galánta hírnevét eljuttatta Európa és az ország számos helyére, viszonylag fiatalon, életének 45. évében hunyt el. Ami Mihókot és bandáját hallhatatlanná tette, az a verbunk volt. A Galánta-környéki dalokat a korai verbunkosokat, pompás csokorba szedve muzsikálta. A gyermek Kodály Zoltán Galántán, ennek a kiváló zenekarnak előadásában találkozott először a népi verbunkos stílusával. “Egy névnapi vacsorán, az előszobában (vasútállomási lakásukban) muzsikált egy négytagú cigány banda. Közélről hallgattam és néztem őket, sőt egy szünetben fölmásztam a bőgőre” – írta Kodály.

Összmagyar Nemzeti Diák bajnokság: Tehetségek és Eredmények Ünnepe

2024. október 23. – Felvidék.ma

A Kárpátia Sport Polgári Társulás és a Felvidéki Értéktörzök szervezésében október 22-én zajlott a XIX. Összmagyar Nemzeti Diák bajnokság Wichmann Tamás emlékverseny, amely az 1954-es világbajnoki döntő 70. évfordulója alkalmából valósult meg sakk és asztalitenisz sportágakban. A sakkversenynek az Észak-Komáromi MARIANUM egyházi iskolaközpont adott otthont. Madarász Róbert igazgató úr és Juhász Tímea helyettes asszony által biztosított csodálatos környezetben 16 alapiskola 61 és 3 középiskola 9 diákját nevezte a versenyre. A verseny a Nemzetközi Sakkszövetség, a FIDE szabályai szerint zajlott 20 perces gondolkodási idővel. Az asztalitenisz verseny alapiskolások részére a XVI. Kossányi Kupa keretén belül zajlott, Bukovszky János, a Kossányi József alapiskola igazgatója vezetésével Komáromszentpéteren. Tizenkét iskola 50 diákot nevezett a versenyre.



„Csodálattal, tisztelettel beszélt az egész világ a magyarok 12 napos forradalmáról 1956-ban”

2024. október 23. – PannonRT, Magyarszo.rs, Vajma.info

Erről beszélt dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a magyar forradalom és szabadságharc hőseinek tiszteletére rendezett vajdasági központi ünnepségen a szabadkai Jadran Színpadon. A VMSZ elnöke mellett alkalmi beszédet mondott Barthel-Rúzsza Zsolt, Magyarország Honvédelmi Minisztériumának államtitkára, majd Lobogó jegenyék címmel ünnepi műsort mutattak be Ralbovszki Csaba rendezésében. A második világháború után Magyarországon egy olyan rendszer épült ki, amely az emberi életet és szabadságot semmibe vette. Ha azonban a félelemkeltés nem működik, akkor az emberi lélek szabadságvágya meg akar szabadulni az elnyomástól - fogalmazott az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc hőseinek tiszteletére szervezett vajdasági központi rendezvényen Barthel-Rúzsza Zsolt.

A vajdasági magyarság magáénak érzi 1956-ot

2024. október 23. – Magyarszo.rs, PannonRTV

Palicson a Szabadság madara emlékmű megkoszorúzásával vette kezdetét a Vajdasági Magyar Szövetségnek az 1956-os forradalom és szabadságharc 68. évfordulója alkalmából szervezett központi megemlékezése. A vajdasági magyar közösség immár 18 éve helyezheti el az emlékezés virágait Palicson a szabadságért küzdő embert szimbolizáló szoborra, ekképpen téve a vajdasági megemlékezések egyik központi helyszínévé a palicsi Nagyparkot. Az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc idején Palicson befogadótábor állt, sokan fordultak meg itt azok a magyarok közül, akik a kommunista terror elől menekülve elhagyták otthonukat és hátrahagyták addigi életüket. Magyarország kormányának képviselőjében Barthel-Rúzsza Zsolt, a Honvédelmi Minisztérium államtitkára, Csallóközi Eszter, Magyarország Szabadkai Főkonzulátusának főkonzulja és Pálinkás Gábor, Magyarország belgrádi nagykövetségének első beosztottja helyezték el az emlékezés virágait.

„Amíg szabadságvágyunk megvan, meg tudunk maradni itt a szórványban is”

2024. október 22. – PannonRTV

Az '56-os emléktábla megkoszorúzásával, szentmisével és ünnepi műsorral emlékeztek tegnap a forradalom eseményeire a bánáti Muzslyán. A település lakóiban ma is él azoknak az időknek az emléke, amikor a forradalom leverése után magyarországi menekültek kerültek a falu közelében létesített écskai befogadó táborba, és magyar segítette a magyart. A forradalom leverése után érkező mintegy félezer menekült másfél év után nyugatra távozott. Az itt eltöltött idő alatt azonban komaságok, szerelmek és házasságok is születtek, a menekülő és a helybéli magyarok között. Écskán 67 házasságot kötöttek, a muzslyai Mária Szent Neve templomban 12 gyermeket, a becskereki református templomban pedig három gyermeket kereszteltek meg. Palatinus Aranka, néprajzkutató, Muzslya: „A gyermekeket szeretettel tartották a keresztvíz



alá, keresztgyermekek lettek a menekült újszülöttek. A kapcsolat hosszú-hosszú éveken át tartott.”

Több milliárd eurós vajdasági beruházások

2024. október 23. – MagyarSzo.rs

A gazdaság, infrastruktúra, egészségügy, oktatás, energetika, környezetvédelem, sport, kultúra, közlekedés terén megvalósítható együttműködésről, közösen finanszírozott projektekről volt szó Újvidéken a köztársasági és a tartományi kormány együttes ülésén, amire nem volt példa az elmúlt hat évben. Az együttes kormányülést jelképesen Újvidék második világháború végi felszabadításának napján tartották meg, ahogyan arról korábban megállapodott Miloš Vučević köztársasági és Maja Gojković tartományi kormányfő. A két kabinet találkozáját követően megtartott sajtótájékoztatón elhangzott, hogy azok számos területen együtt tevékenykednek majd a projektek minél gyorsabb megvalósítása, a polgárok életminőségének javítása érdekében, teljes koordinációnak kell léteznie a köztársasági és a tartományi hatalmi szervek között a siker végett.

Bemutatták a Magyar-szerb frazeológiai szótárt a belgrádi könyvvásáron

2024. október 23. – PannonRTV

A belgrádi könyvvásáron mutatták be a Forum Könyvkiadó Intézet gondozásában megjelentetett Magyar-szerb frazeológiai szótárt. A kötet szerzője Andrić Edit, az újvidéki Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék tanára. Az ősbemutatóra a tartományi oktatási titkárság standján került sor. Ez egy hiánypótló kiadvány – mondták el a Magyar-szerb frazeológiai szótár bemutatóján Belgrádban. Szerbiában legutóbb mintegy 50 évvel ezelőtt adtak ki két hasonló, kisebb szótárt, de igazi, nagy és ilyen terjedelmes frazeológiai szótárt még nem jelentettek meg az országban. Andrić Edit, a Magyar-szerb frazeológiai szótár szerzője: „Amikor a korpuszt összeállítottam, akkor a magyarországi egynyelvű frazeológiai szótárakra támaszkodtam. A megfeleltetésekben viszont nem csak a hiányos szerb piacra támaszkodtam, a két régen megjelent frazeológiai szótárra, hanem a saját nyelvi érzésemre is, mivel kétnyelvű vagyok, és kiskorom óta használom a frazémákat mindkét nyelven.”

„A folytonosság jellemzi Magyarokanizsa önkormányzatának munkáját”

2024. október 23. – PannonRTV

A fejlesztések mellett a község Mórahalmon és Strasbourgban is be tudott mutatkozni nemzetközi fórumokon. A folytonosság jellemzi Magyarokanizsa önkormányzatának munkáját, nyilatkozta mai sajtótájékoztatóján Fejsztámer Róbert polgármester. Kiemelte, a beruházások és a nemzetközi projektek megerősítésére helyezik a hangsúlyt és csapata is így lett összeállítva. Az elmúlt 100 napos időszakban minőségi és egyre látogatottabb események kerültek megszervezésre, és a nagy rendezvényeket továbbra is a költségvetésből finanszírozzák. Hamarosan újraindul Magyarokanizsán a mozi is, de képzéseket is szerveztek, ahol a legújabb informatikai módszerekkel ismerkedhettek meg az érdeklődők. De sor került eszközbeszerzésre is a horgosi Tiszamenti Vízműveknél. Fejsztámer Róbert, polgármester,



Magyarország: „Természetesen, a közintézményekben is zajlott a munka így volt lehetőség felújításokra is. Az elmúlt időszakban a zeneiskolában, a horgosi általános iskolában, az óvodában és a velebiti művelődési házban is voltak felújítások.

Kitüntetés a nyolcvanéves Magyar Szónak

2024. október 23. – PannonRTV

A város Októberi Díját az idén a közhasznú tevékenységben három kiemelkedő egyén és intézmény kapta, az Ison inkluzív vegyes kórus, Mirjana Grdinić, a szerb nyelv és irodalom oktatási módszertanának szakértője, valamint Sanja Lalović szerbnyelv- és irodalomtanár. Novemberi Oklevéllel az idén fennállásának nyolcvanadik évfordulóját ünneplő Magyar Szót, valamint a Testnevelési és Sporttudományi Kart tüntetik ki. Milan Đurić polgármester és Dina Vučinić, a városi képviselő-testület elnöke a városháza dísztermében alkalmi ünnepségen vendégül látta a kitüntetetteket, ennek keretében átadták a rangos elismeréseket. A városi képviselő-testület múlt heti díszülésén fogadták el az idei kitüntetések várományosairól szóló döntést, a javaslatételhez mellékelt megindoklásban az állt, hogy az idén 80. születésnapját ünneplő Magyar Szó, a vajdasági magyarok talán legkiemelkedőbb intézménye, egyedüli, magyar nyelven megjelenő, vajdasági napilapja, amiből kifolyólag megkérdőjelezhetetlen oszlopa a vajdasági magyar kultúrának, identitásunk megőrzésének.



Ungváron csendes főhajtással adóztak '56 hősei előtt

2024. október 23. – Karpatalja.ma

Koszorúzással és néma főhajtással emlékeztek meg Ungváron az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc 68. évfordulójáról. A kárpátaljai megyeszékhelyen a belvárosi '56-os emlékműnél gyűltek össze a megemlékezők, ahol meghallgatták Héder János tiszteletes és főjegyző fohászát, valamint a Dayka Gábor Líceum egyik tanulójának előadásában elhangzott Aranyosi Ervin alkalomhoz illő verse. Az eseményen mások mellett Bacskai József ungvári főkonzul, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség városi vezetői, Kulin Judit, illetve Spenik Sándor koszorúzott. Szintén elhelyezte az emlékezés virágait Roman Szaraj, a megyei közgyűlés elnöke, Bohdan Andrijiv, a város polgármestere és a megyei katonai közigazgatás képviselőjében Huzinec György, valamint Ljáh Sándor.

Az '56-os forradalom hőseire emlékeztek Beregszászban

2024. október 23. – Kiszo.net

A vasútállomás mellett, a vérbe fojtott forradalmat és szabadságharcot jelképező kettőtört kopjafánál gyűltek össze a megemlékezők Beregszászban október 23-án, hogy fejet hajtsanak 1956 hősei előtt. A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola által szervezett megemlékezés kezdetén Bartis Ferenc Utószó című verse hangzott el Radvánszky Ágoston, a Rákóczi-főiskola Történelem és Társadalomtudományi



Tanszékének történelem szakos hallgatója tolmácsolásában. – 1956. október 23-án egyszerű emberek érezték úgy, hogy elég volt a zsarnokságból. Ez nem felülről szervezett, gondosan megtervezett megmozdulás volt, és nem külföldről pénzelt forradalom, hétköznapi hősök tette vezetett odáig, hogy az első repedések megtörténtek azon a bizonyos vasfüggönyön. Nagy napok voltak azok, nehéz idők, és itt, mi, Kárpátalján tudjuk jól, hogy milyen nehéz a nehéz időkben – fogalmazott Csernicskó István.

A beregszászi főiskolán tett látogatást Magyarország helyettes államtitkára

2024. október 23. – Karpat.in.ua

Október 22-én a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán tett látogatást Pósánné Rác Annamária felsőoktatásért és felnőttképzésért felelős helyettes államtitkár. A tisztviselő Orosz Ildikó elnökösszonnal, Csernicskó István rektorral, Berghauer Sándor és Csizmár János rektorhelyettesekkel, Vizáver Árpáddal, az intézmény Egészségügyi és Sportcentrumának igazgatójával, Szedlák Dénessel, a kollégium igazgatójával és Csirpák Zoltánnal, az Egán Ede Szakképzési Centrum igazgatójával találkozott. A helyettes államtitkárasszony megismerkedett a Pro Cultura Subcarpathica, a Tulipán Tanoda, a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány és a Napsugár Hagyományőrző Gyermekcsoport munkájával. A kulturális és művészi szervezetek fellépéssel is készültek a vendég tiszteletére.

Magyarország ratifikálta az ellenőrzőpontok átépítésével kapcsolatos módosításokat

2024. október 23. – Karpat.in.ua

Fontos hír a határmenti infrastruktúra-fejlesztés terén: a magyar parlament ratifikálta az Ukrajna és Magyarország közötti megállapodás módosításait a hamarosan Kárpátalján létrejövő ellenőrző pontok megépítéséről. A vonatkozó információk a törvényhozó testület hivatalos honlapján jelentek meg. A dokumentum a Nagypalád–Nagyhódos határátkelő építésének elindítására, valamint az Asztély–Beregsurány ellenőrzőpont rekonstrukciójára vonatkozik. A munka befejezése után üres teherautók haladhatnak át itt, amelyek lehetővé teszik a Csap–Záhony ellenőrzőpont munkájának megkönnyítését. „Csaknem három év kemény munka, szomszédokkal való kommunikáció, legmagasabb szintű tárgyalások – és most megvan az eredmény!” – olvashatjuk Miroszlav Bileckij, a megyei katonai adminisztráció megbízott vezetőjének hivatalos oldalán.

Újabb bemutató a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban

2024. október 23. – Kiszo.net

Napjaikban egyre több tanintézményben és sajnos egyre gyakrabban észlelhető a gyerekek közti erőszak, amikor egy-egy diákot kiközösítenek, folyamatosan zaklatnak. Lényegében erről szól A nevem Freja című darab, melynek premierjére hétfőn került sor a beregszászi színházban. Mivel a darab elsősorban a tinédzsereket érinti, az interaktív ifjúsági előadás célközönsége a 12-16 éves diákok. A történet Svédországban játszódik, napjainkban. Freja és szülei a nagyváros szélén élnek, a szülők méhészek és biotermelők. Nem könnyű az életük,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. október 24.



Freja sem érzi jól magát a saját bőrében. Nincs társa az osztályközösségben, a fiú, aki tetszik neki (Erik), olyan ostoba, mint egy hámozatlan krumpli, és állandóan azzal ugratja a lányt, hogy nyilván tudja, mit szimbolizálnak a méhek és a beporzás. Freja egyszerre szégyelli magát, és próbálja képviselni szülei fontos misszióját, egyébként pedig csak egy sejtje szeretne lenni az osztálynak, részese és aktív alakítója a nagy egésznek. Szülei a hallgatagsága miatt elviszik pszichológushoz és az javasolják neki, hogy vezessen videónaplót.

Tilos lesz a kényszerosorozásos videók bemutatása

2024. október 23. – Kiszo.net

Ezentúl tilos lesz az erőszakos mozgósítást rögzítő videófelvevételek közzététele a különféle médiumokban és közösségi platformokon. Erről az Ukrán Fegyveres Erők szárazföldi parancsnoksága tett közzé egy közleményt. Az indoklás szerint a kényszerosorozásos videók hátráltatják a mozgósítás folyamatát, társadalmi felháborodást szítanak és ártanak az ország nemzetközi megítélésének, márpedig mindez az orosz propaganda céljait szolgálja, áll a hivatalos közleményben. Azon médiumok, újságírók vagy bloggerek, akik mégis nyilvánosságra hoznak ilyen felvételeket, bűnvádi eljárásra számíthatnak. Ukrajnában az elmúlt hetekben nagyon megerősödött a kényszertoborzás. A hadsereg illetékesei és Roman Kosztenko, a parlament védelmi bizottságának titkára is elismerte, visszaesett a mozgósítottak száma. Azt pedig maga a védelmi miniszter árulta el, hogy a mozgósítottaknak csupán 12 százaléka vonul be önként a seregbe.



Nemzetiségi Bizottság: magasabb támogatás szinte mindenkinek

2024. október 23. – Népújság

A Szlovén Parlament Nemzetiségi Bizottsága a múlt héten a 2025-ös állami költségvetés módosítását, valamint a 2026-os költségvetés-tervezet megvitatását tárgyalta érdekelt testületként a nemzetiségekre vonatkozó részekben. A két előttünk álló év költségvetéseiről valamennyi érintett minisztérium és kormányhivatal képviselője beszámolt. Az idei évhez viszonyítva a támogatások összege emelkedik. A Nemzetiségi Hivatal költségvetése így az előzetesen tervezett 15,1 millió euróról 16,7 millió euróra nő, míg a javaslat szerint ez az összeg 2026-ra már túllépi a 17 millió eurót. A következő években tehát ebből kifolyólag emelkedik a községi olasz és magyar önkormányzatok, mindkettő csúcsszervezet, valamint a kétnyelvű községek támogatása is. 123 ezer euróval emelkedik az RTV nemzetiségi műsorainak társfinanszírozása is, míg az MNTI (Népújság) támogatása az idei szinten marad. Az ülésen támogatták a dokumentumokat, de javasolták a kormánynak, hogy az őshonos nemzeti közösségek által felvetett észrevételeket iktassák be a költségvetések tervezetébe.



Lendva Község Tanácsa: csökkentések a mérlegegyensúlyért

2024. október 23. – Népújság

A nyári szünetet követően október 16-án ült össze újra Lendva Község Tanácsa. Az ülés egyik fontosabb napirendi pontja a 2024-es költségvetés újramérlegelése volt rövidített eljárásban, valamint a Lendvai Óvoda igazgatójelöltjének – Pahor Ksenija – véleményezése volt. A teljes létszámban jelenlévő tanács ülését Magyar János polgármester távollétében Matjašec Andrej alpolgármester vezette. Az ülésen hosszabb vitát – az újramérlegelés pontatlan értelmezése miatt is – a 2024-es költségvetés módosító javaslata váltott ki, melyben a felszólalók ismét a túlméretezett tételekre, a nem átgondolt tervezett beruházásokra, a község fejlesztési stratégiájának hiányára hívták fel a figyelmet. A rövidített eljárásban beterjesztett módosítás szerint a költségvetés bevételi oldala mintegy 400 ezer euróval csökkent, ami így 15,8 millió lett.

Idén is lesz díszpolgári cím

2024. október 23. – Népújság

Lendva Község Tanácsa döntött az idei községi kitüntetésekről. A közzétett felhívásra szeptember 1-ig 11 jelölés érkezett be: 2 díszpolgári címre, 3 községi plakettre, 5 elismerésre, 1 beadvány pedig nem volt meghatározható. A tanács döntése értelmében Lendva Község idei ünnepe alkalmából az október 25-én megrendezett ünnepélyen egy díszpolgári címet, kettő plakettet és két elismerést nyújtanak át. Díszpolgári címben a lendvai születésű Ivanuša Drago film- és színházi zeneszerző, zongora- és harmonikaművész részesül, községi plakettben pedig dr. Lendvai Kepe Zoltán, a Lendvai Galéria-Múzeum főmuzeológusa és Zver Dušan, a Lendvai Városi Közösség elnöke. Községi elismerést Hojnik Cvetka képzőművésznek és Horvat Meštrović Franc sporttörténeti krónikásnak nyújtanak át.

Szomi Béla – Másodszor írott szóval magyarul

2024. október 23. – Népújság

„Nyisd ki az ablakod” címmel jelent meg Szomi Béla muravidéki származású költő, író, zenész, műfordító, pedagógus második magyar nyelvű verseskötete, amit október 17-én mutattak be a Lendvai Könyvtárban az MNMI társszervezésében. A muravidéki irodalom folytonossága Vljaj Lajossal és Szúnyogh Sándorral indult, Bence Lajoson át Szomi Béláig és Pál Péterig. S jelenleg rossz korát éli, hiszen – egy kivételével – nincsenek fiatalok... – mondják, de ezúttal a muravidéki irodalom pulzálását és gyarapodását gyűltek össze ünnepelni az érdeklődők. A kötetet, ami egy összművészeti alkotás, Szomi Béla költői éréseinek a mementója, a szerző, Bence Lajos szerkesztő, Szemes Péter recenzens és Hermán László festő – aki már a költő második kötetéhez készített illusztrációkat – együtt mutatták be. A könyv az MNMI gondozásában jelent meg. Az öt év termését felölelő gyűjtemény fő témája ezúttal is a szerelem hullámverése, de ha belelapozunk, látjuk, hogy sugallat azért máshonnan is érkezett.



70 éves a Petőfi ME: a falu lelkét ünnepelték

2024. október 23. – Népújság

Piros betűs ünnepnap volt a naptárban október 19-e Dobronakon, ugyanis a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület fennállásának 70., a Dobronaki Nótázók pedig megalakulásuknak a 25. évfordulóját ünnepelték. A falu kultúraszereető népe összegyűlt ünnepelni az elmúlt évtizedeket a helyi kultúrotthonban. A szervezett művelődési tevékenység 1899 tájékán kezdődött Dobronakon, azóta mindig akadt a faluban egy lelkes csoport, akik a kultúrával, műkedveléssel foglalkoztak. A Petőfi Sándor Művelődési Egyesület első hivatalos okmánya 1954-ből származik, azóta énekkar, színjátszókör, néptánc- és citeracsoport, hímzőszakkör, versmondók és hímestojás-készítők is tevékenykedtek az égisze alatt. E csoportoknak köszönhető, hogy kisebb-nagyobb változásokkal a falu lelke tovább él.



A magyar-amerikai kapcsolatok álltak a washingtoni ünnepség középpontjában

2024. október 23. – Ma7.sk, Új Szó

A Magyarország és az Egyesült Államok közötti kötelékek nem pusztán történelmi eseményekre épülnek, azok alakításában része van az amerikai magyaroknak, akik gazdagítják az Egyesült Államok kulturális, gazdasági és politikai szövetét - mondta Tóth Tibor, a Pénzügyminisztérium makrogazdasági és nemzetközi ügyekért felelős államtitkára a washingtoni magyar nagykövetségen az 1956-os forradalom és szabadságharc emléknapja alkalmából rendezett ünnepségen. A nemzeti ünnep alkalmából Catherine Papin Lamont, az 1982 óta Washingtonban működő Tisza Táncgyűttes (Tisza Ensemble) amerikai alapítója átvette a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetését.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. október 22. – Kossuth Rádió

Október utolsó vasárnapja Székelyföld autonómiájának napja, amikor Székelyföldön, de sok helyütt a Kárpát-medencében és a világ számos pontján őrüzeteket gyűjtenek. Az október 27-i rendezvény nem a román kormányhoz fogalmaz meg üzenetet, hanem a székely közösség számára, célja az autonómiamozgalom erősítése - mondja Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács elnöke.

Székelyudvarhelyen a rendszerváltást követő 34 évben mindössze 8 évig sikerült az RMDSZ-nek városvezetőt állítania. Idén ez megdőlt, ugyanis egyházi és világi méltóságok, a legfőbb helyi döntéshozók és számos településvezető előtt tette le a hivatali esküt a június 9-én

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. október 24.



megválasztott önkormányzati testület és az RMDSZ-es színekben mandátumot nyert Szakács-Paál István, aki a szavazatok 76,7 százalékának begyűjtésével győzte le a korábbi városvezető Gálfi Árpádot.

Hátrányból előny - ez volt a Felvidéki Vállalkozói Expo ideje, sorrendben már a hetedik évfolyamának a jelmondata. A kapcsolatteremtő találkozón több mint 80 vállalkozó mutatta be termékeit Dunaszerdahelyen, a MOL Arénában. A vállalkozásokat segítő Nagyszombat megyei vállalkozói ügynökség is bemutatkozott, amely a jövőben uniós forrásokkal segítheti a megye vállalkozóit.

A Pro Cultura Subcarpathica idén is megszervezte a Bethlen-napot Huszton. Az esemény csendes koszorúzással zajlott a huszti református és római katolikus egyházközség, valamint a civil szervezet közös részvételével a Kölcsey Ferenc emlékművénél.

Robotikát tanulhatnak, háromdimenziós nyomtatással ismerkedhetnek és virtuálisan tehetnek sétát, vagy történelmi eseményeket élhetnek át az aradi Csiky Gergely Főgimnázium diákjai az iskola okoslaborjában, amelyet csúcstechnológiás eszközökkel rendeztek be, európai uniós támogatással. De az okoslabor nemcsak az informatikai és technológiai tárgyak oktatását forradalmasítja, hanem minden tantárgy tanításában új távlatokat nyit.

XVII. alkalommal szervezték meg az Erdélyi Néptánc Antológiát. A Romániai Magyar Néptáncegyesület felhívására 26 amatőr néptáncegyüttes jelentkezett, amelyből 10-et válogattak be a megmérettetésre. A gálának ezúttal Nagyvárad adott otthont. Az utóbbi évtizedben Erdély-szerte egyre több amatőr néptáncsoport alakult.

Muzslyán szép hagyománynak számít a jubiláló házaspárok ünnepe, ezt tartották a Szűz Mária Szent Neve templomban a vasárnapi szentmisén.

Határok nélkül

2024. október 23. – Kossuth Rádió

Október 23-a van ma, a Szabadság napja! Nemzeti ünnepünk!

1956 valódi történetéről évtizedekig hallgatni kellett, mégis 35 évvel ezelőtt, október 23-án a megbízott államfő, Szűrös Mátyás a Parlamentnél összegyűlt százezres tömeg előtt kikiálthatta a III. Magyar köztársaságot. Mai műsorunkban a megkérdezett történész mellett szemtanúk idézik fel az 56-os forradalomról emlékeiket.

A most következő visszaemlékezés bő 10 évvel ezelőtt készült az 1956-os eseményekről. A közvetlenül a forradalom előtt, véletlenül Budapestre érkezett szlovák orvostanhallgató, Anna Zemanyikova történetét mutatja be Haják Szabó Mária



A budapesti fiatalok megmozdulásának híre hamar eljutott Temesvárra is, ahol az egyetemisták szintén változásokat szorgalmaztak. Az államvédelmi hatóságok csírájukban fojtották el a megmozdulásokat, amelyek vezetőit börtönnel, kényszerlakhellyel és egyéb büntetésekkel sújtották. A temesvári eseményekre Halász Ferenc történelemtanár tekint vissza.

Néhány brassói középiskolás fiatal úgy gondolta, hogy nekik is tenniük kell valamit a magyarságért. Főleg miután értesültek a magyarországi eseményekről. Így hát néhányan megalakították az EMISZ-t, az Erdélyi Magyarok Ifjúsági Szövetségét. Terveik és célkitűzéseik egy mai fiatal számára ártatlannak tűnnek, ők mégis súlyos börtönbüntetést kaptak értük. Veres Emese-Gyöngyvér a brassói származású Balog-Sipos Mihályt kérdezte minderről.

Az 1956-os magyar forradalom egyik erdélyi szemtanúja és elítéltje a néhai Varga László református lelkész és egyházi író volt. 1956 őszén, fiatal teológusként, éppen tanulmányi szabadságát töltötte Budapesten, amikor kitört a forradalom, ő maga is részt vett a tüntetésen és személyesen élte át a következő napok forradalmi eseményeit, változásait, majd 1956. november 3-án – még a szovjet tankok budapesti bevonulása előtt – hazatért Erdélybe. Néhány hónap múlva letartóztatták és "hazaárulás" vádjával, életfogytiglani fegyházra ítélték. Börtönéveiről „A fegyencélet fintorai” című naplókötetében írt. Varga László 90 évesen, 2017 tavaszán hunyt el Marosvásárhelyen. Az egyik utolsó interjú 2016-ban, a forradalom 60. évfordulóján szervezett marosvásárhelyi rendezvényen készült vele. Akkor Varga László bemutatta a börtönéveihez kapcsolódó személyes tárgyait és bejelentette, hogy ezeket a Terror Háza Múzeumnak adományozza. A 2016-ban készült, hosszabb beszélgetésből hallunk most részletet. A riporter Erdei Edit-Zsuzsánna.